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Hálóéi! Ferenc
II. Rákóczi Ferenc, a magyar

Felelős szerkesztő :

I G E N P DEZSŐ

az erő ekkor már fogyatkozóban 
volt. A kurucok kezében a hosszéi 
lestvérharcban elfáradt a fegyver. 
Jött a maitliénvi sík s a Nagyságos

nemzeti élet legnagyobb alakja, Fejedelemnek menekülnie kellett.
szobrot kapott Budapesten. Amit 
ember a legelkápráztatóbb földi ja­
vakból kívánhat, az mind tulaj­
dona volt. Gazdagságban felülmúlta 
Európa leghatalmasabb fejedelmeit 
és uralkodó családait. Már Ratal 
gyermekkorában érintette lelkét az 
elhivatottság szelleme. Míg mosto­
haapja, Thököly Imre, a tőreikkel j 
szövetkezve harcolt a bécsi udvar ; 
ellen, azalatt Munkács várában 
édesanyjától, Zrínyi Ilonától meg­
tanulta a hősi önfeláldozás és sza- j 
badság utáni vágy, de a kötelesség- s 
teljesítés és a magyar gondolat 
iránti hűség legmagasztosabb érzü­
leteit. Hiábavaló volt későbbi idők­
ben minden törekvés, ami a neve­
léssel óhajtotta kiirtani Rákóczi Fe­
renc magyar szellemét, néni kiil- 
deléssszerűen ki kellett bontania 
a kuruc zászlókat. Az események 
s a közkívánatom valósággal so­
doriák Rákóczi Ferencet a nem­
zeti felkelés megszervezésére. At­
tól a naplói kezdve, hogy Buda vá- j 
rából sikerült kiűzni a törököt s i 
megindulhattak a nagy katonai val- j 
laiközéé:ok az elfoglalt magyar te­
rhietek visszafoglalására, Magyar- 
ország másfél évszázados török ura­
lom pusztításai után átszenvedett 
egy nem kisebb mértékben meg­
alázó és pusztító korszakot. Ez 
volt az az idő, amikor Bécs úgy­
szólván teljesen szabadkezet érzett 
az eigyengüit magyar erőkkel szem­
ben, olyan jogok elkonfiskálására, 
amelyek az ezer esztendős magyar 
alkotmányból fakadtak. Az elkese­
redőhatártalan volt. Azok, akiknek 
leikét még a szabadságvágy és a 
magyar nemzeti gondolathoz való 
ragaszkodás érzülete töltötte el, tűr­
hetetlennek találták a magyarság 
lealázó sorsát. Hozzájárult még eh­
hez az a szörnyű szegénység, ami­
ben az ország vergődött. \ alóban 
csak a nemzet élére kellett állnia 
valakinek, hogy felgyulladjon a fel­
kelés lángja. Ekkor érkezett haza 
lengyelországi birtokairól II. Rá­
kóczi Ferenc, akit már kuruc zász­
lók alá tömörült seregek fogadtak 
s n aprói-napra nőtt és sokasodott 
a kuruc hadsereg. Esztendőkön át 
folyt a magyar vér kurucok és la­
bancok, kurucok és németek között 
s már-már minden jel azt mutatta, 
hogy a XIV. Lajos francia király­
ival kötött barátság meghozza a 
magyar nemzeti álmok valóravál- 
tását, amikor Rákóczi Ferencnek 
arra kellett ébrednie, hogy nem 
bízhat ez a nemzet senki ígéreté­
ben, barátságában, szerződésében, 
csak egyedül a saját erejében. Ez

Előbb Lengyelországban, majd 
Danzingban, utána a Nap-király ud­
varában töltötte a száműzetés ide­
jét s végül Rodostóban fejezte be 
hontalan életét. Megrendítő tragé­
diája egy elveihez hűen ragaszko­
dó embernek az, amit Rákóczi Fe­
renc élete mutat. Meg kellett érnie,

j hogy saját nemzete, országgyűlése 
hazaárulónak bélyegezte s évszáza­
dokon át nevét sem volt szabad 
említeni öli, ahonnan a nemzet 
ügyeit intézték. Mégis a nemzet leg­
nagyobb férfiai között említjük ne­
vét s ha a nemzeti érzés és a 
magyar gondolat ébrentartásáról 
beszélünk, valóban Rákóczi Feren­
cet kell a legnagyobb magyarnak 
tartanunk. Csak a legmélyebb val­
lásos érzéssel eltelt kebel, amelyben 
a szívet nemzeti érzés fűti át, tud-
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hatolt megbékélést nyerni abban, 
hogy elveszítette egész birtokállo­
mányát, feleségét, elidegenítették 
tőle gyermekeit s megfosztották ho­
nától örökre. A késői unokák még 
mai is lángolnak és sirvafakadnak 
Rákóczi nevének említésére s nem 
csupán emlékét őrizzük, hanem 
szellemét hirdetjük, amikor az Or­
szágház törvényhozó csarnoka ka­
puja elé odaállítjuk lovasszobrát, 
hogy hirdesse, míg magyar él: »Pro 
Deo el libertate«.

Becsben nagy jelentiségel tnlajdenitanak
elnök budapesti látogatásának

Becs, április 28.
Az osztrák lapok hosszú tudósí­

tásokban számolnák be Mi kiás szö­
vetségi elnök budapesti látogatása 
alkalmából Budapesten folyó elő-

készületekről. Hangsúlyózzák, hogy 
a látogatás még jobban megerősíti 
a két ország barátságát. Egy félhi­
vatalos lap szerint nem véletlen, 
hofív Miki as elnök első külföldi

■ útja Magyarországra vezet. Az oszt­
rák közvélemény örömmel látja, 

j hogy állandó érintkezés áll fenne 
! Budapest és Becs között.

Mussolini és Bőrig tanácskozása
^ „ _ „ _ y p ai S ÜL i JLI

hözzápriiit az álla ur léshez
Beavatott olasz helyen kijelentet­

ték, hogy Mussolini és Göring leg­
utóbbi tanácskozásukon áttekintet­
ték azokat a kérdéseket, melyeket 
a mostani európai helyzet időszerű­
vé tett. Hangsúlyozzák, hogy arm

készülés hozzájárul az általános 
európai megbékéléshez. A velen­
cei találkozással kapcsolatban a 
külföldi lapokban z ivari kel tő érte­
sülések bukkantak fel. Olasz kor-

ho sv ao'- man vkor ok ben kijelentik,

római jegyzőkönyvek rendszere 
Mussolini és Schuschnigg megbe­
széléseiből megerősödve került ki 
és ez a megerősödés politikai és 
gazdasági térre egyaránt vonat­
kozik.

! <*»**»** **♦***♦»♦♦♦*** »O«-* '#•**♦** ***♦« ***

fl baszk kormány 
egyezkedni akar a nemzetiekkel, ^ 

a virisök fel akarják gyújtani Bilbaói
Páris, április 28. a szocialista elemek között utcai 

A francia lapok jelentik, hogy harcok volták. A tartomány Hnöke 
Bilbaoban súlyos események ját- átadta a hatalmat a kommuni sták -
szódtak le. A baszk polgárőrök és ból álló közjóléti bizottságnak. A
»»satuit»-» -ffí ♦ *+*&&****e*v

baszk kormány a nemzetiekkel való 
kiegyezés hive volt, a kommunisták 
ellenben fel akarják gyújtani Bil­
baói.

v. 3-y -5 V í - V *

Békéscsabai küL---- —
Bornemisza miniszternél

Tudvalevő, hogy a legkisebb 
munkabéreket a közelmúltban a 
kötsz öv őiparban is megállapították, 
de míg más iparágakban a megálla­
pított munkabérek tekintetében Bu­
dapest és a vidék között 20—25 szá­
zalékos különbözet van, addig a 
kötszövőiparban ez a különbözet 
mindössze 6—10 százalék, amely

körülmény a vidéki szakmabeli 
ipart teljesen verseny képtelenné 
tenné és fennmaradhatásül veszé­
lyeztethetné.

Ez indította a békéscsabai szak­
mabeli érdekeltséget is arra, hogy 
interveniáljon egy igazságosabb és 
arányosabb megállapítás érdekében 
és küldöttségileg utazott fel Buda­

pestre. A küldöttséget keddien dél­
után fél 2 órakor maga Bornemisza 
Géza iparügyi miniszter fogadta, 
aki előtt a küldöttség kifejtette, 
hogv nem a legkisebb munkabérek 

j megállapítását sérelmezi, mert azt 
i szociális szempontból maguk a 
! munkaadók is szükségesnek tart­

ják, hanem a budapesti és vidéki
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A h-SfHoS&OCSZ ma már

nem fényűzés!
Összes magyarországi (belföldi) vona­
lainkon egységes díjszabás:

III. osztály P 5-—
II. osztály P 7-50 
I. osztály P10'—
30 napig érvényes tértijegy váltásánál

25% kedvezmény!
Bármely érvényes vasúti jegy feljo­
gosít hálókocsi jegy váltására.

Idői és költségei 
takarít meg!
Hálókocsiban eltöltött éjszaka után 

testi és szellemi erőinek teljes birtoká­
ban végezheti napi munkáját.

Az érkezés után a végállomáson nem 
kell kiszállania, mert reggel 8 óráig 
zavartalanul tartózkodhatik a hálóko­
csiban !

Kérje a 310 sz. díjtalan részletes is­
mertetést és pontos menetrendet étkező- 
és hálókocsi szolgálatainkról.

NEMZETKÖZI VASÚTI 
HÁLÓKOCSI TÁRSASÁG

Budapest, IV., Petőfi Sándor-u. 2

Belgrad külvárosait elöntötte az árvíz
B'Clgrád külvárosait elöntötte a niában az időjárás téliesre fordult, 

Száva, az utcákon csak csónakok- | a szilvafák virágai lefagytak, az 
kai lehel közlekedni. Délszerbiában | idén a szakértők szjerinl alig fog 
is súlyos az ár víz veszedelem. Bősz- ‘ teremni szilva.

Hamis pénzzel árasztják el Romániát
Romániában a statisztika megál­

lapítása szerint 150 millió lei ér­
tékű hamis pénz van forgalomban. 
Ebből százmillió 100 lej.es ezüst- 
pénzt hamisítottak, a többi hamisí­

tás a 250 ezüst tejesekről készült. 
A román pénzügyminisztérium el­
határozta, hogy új ércpénzt bo­
csát ki, melynek hamisítása állí­
tólag lehetetlen.

I jövő évi költségvetést tárgyalja
a kéviselőház

I

munkabérek arányba hozását ké­
rik, ami, a vidéki kötszövőipar élet- 
feltételét képezi.

A miniszter nagy érdeklődéssel 
hallgatta a küldöttség állal fefiho- 
zotl indokokat és azonnal intézke­
dett, hogy a sérelmek megfelelően 
orvosol lassanak.

A küldöttségben az Excelsior ha­
risnyagyár részéről Balogh Zsig- 
mond vett részt, míg a kézmű­
vesipari Elekes Gyula ipartestületi 
jegyző képviselte, de képviseltette 
magát a Rokka és a Hubertus 
gyár is. . ,

A honvédelmi miniszter 
megteli intette az osztrák 

gépesített csapatok 
gyakorlatait

Bécs, április 28. Rőder Vilmos 
honvédelmi miniszter a Lajta mel­
letti Brukban szerdán délelőtt meg­
tekintette az osztrák gépesített 
csapatok gyakorlatait. Délben Rud- 
nay Lajos magyar követ adott vil­
lásreggelit, este Schuschnigg sző 
vetségi kancellár rendez fogadást 
Rőder Vilmos honvédelmi minisz­
ter tiszteletére.

Május 25-én nyílik meg
a párisi világkiállítás

Páris, április 28. A világkíálli 
tás május 25 én nyílik meg. Erre 
a napra a kiállítás 350 csarnoka 
közül 100 lesz készen, a külföldi 
csarnokok közül 30 készült el. 
A kiállítás 6 hónapig marad nyitva. 
A „Liberté“ jelenti, hogy a Con- 
corde-téren vörös lobogót tűztek 
ki, de mellé tették a háromszinü 
francia zászlót is.

Turkesztánban tovább terjed 
a szovjetellenes lázadás

Turkesztán tartományban a 
szovjetellenes lázadás tovább ter­
jed. Taskend a felkelők kezéban 
van,

a város kommunista veze­
tőit és tisztviselőinek egy- 

. részét felakasztották.
A felkelők szétkergették az elle­
nük küldött vörös katonaságot és 
felrobbantották a vasútvonalat.

— Ezen a heten a Dolesch és 
Varga gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

A képviselőház mai ülését 10 óra­
kor nyitotta meg Szlranyavszky 
Sándor elnök. A Ház az Í937—38 
évi költségvetést tárgyalta. Zsindely 
Ferenc főelőadó kijelentette, hogy 
a költségvetés 62.9 millió pengő 
bevételi többletet mutat. A pénz­
ügyminiszter kompromisszumot lé­
tesített a közterhek csökkenése és 
a fontos állami szükséglet kielégí­
tése között. Ilyen módon a hiány 
nem tűni el, de 7.7 millió pengővel 
kevesebb lelt. A közterhek csökke­
nése is bekövetkezett a hárommil­
liós házadó mérsékléssel. A nem­
zetfenntartó osztályok szociális 
helyzetének javítására a költség-

vetésben bevett összegek nem ele­
gendők, így szükség van a gazda­
gabb alanyok komoly áldozatkész­
ségére is. Hangoztatta, hogy Fa- 
binyi Tihamér pénzügyminiszter a 
harmadik költségvetést is azzal az 
óvatossággal állította össze, mint az 
első kettőt.

Tavasszal
van az ideje a szokásos vértisz- 
titó kúrának. A Darmol has­
hajtót milliók használják, mert 
hatása kitűnő. Használata után 
az ember mintha újjá születne. 
Használja 
ezért ön is.

Kasszafúró bandát fogott
a budapesti rendőrség

Budapest, április 28.
A fők api lány ság detektivcsoporlja 

hosszas nyomozás után elfogta az 
utóbbi idők kasszafúrásainak és be­
töréseinek Letteseit. Az utóbbi hó­
napokban liz kasszafúrást követ, 
lek el. Letarlóztalták Lázár Ferenc 
kárpitossegédet, Bencsik Pataj Ist­
ván műszerészt és Mahalik Lász. 
lót. A letartóztatottak beismerő val­

lomást lettek, akik több mint 100 
ezer pengőt zsákmányoltak. Letar­
tóztatták még Kovács János nap­
számost, Kovács György lakatost, 
akik betörésekből 80 ezer pengőt 
szedtek össze. A betöréseiket Esleii- 
berger István gyári munkás ter­
vezte ki, aki egy hónappal ezelőtt 
Letartóztatásba került és a fogház­
ból is iránvílolla a betörőket.

Békésen bevezetik
az egészségvédő szolgálatot

A községi képviselőtestület ked­
den délután 3 órai kezdettel rend­
kívüli közgyűlést 1 ártott, amely el­
határozta, hogy a jövő év elejétől 
kezdve bevezeti az egészségvédő 
szolgálatot és ennek dologi kiadá­
sairól a költségvetésben fog gon­
doskodni. A főtéri két Körös-híd- 
nak a mai forgalmi igényeknek 
megfelelő kiszélesítését kérik a tör­

vényhatóságtól, annál is inkább, 
mert a Körösök hajózhatóvá tételé­
vel kapcsolatban a szóbanforgó út­
vonal különös jelentőséghez jut.

Őszig átszervezik a közvilágítást 
és a kevésbé forgalmas részeken a 
féléjjeles lámpák bevezetésével sza­
porítják a lámpahelyek számát és 
fokozzák a főútvonalak lámpáinak 
fényerősségét. Ezzel kapcsolatban a

Telefonsz. 91,CSABA MOZGÓ
Ápr. 28-29, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna!
A veszedelmes életkor és a serdülőkor összecsapása :

A40 éves asszony
Egy szerelmes asszony válságai.

Lil Dagover
Ősi orosz énekek Paramount híradó

főtéren íviám pákái fognak felállí­
tani.

A gyermeknyaraltatási akció so­
rán a község tizenhat fővárosi gye­
rek nyaraltatásál vállalja. Ennek 
költségeit társadalmi úton hozzák 
össze, amire pedig még ezenfelül 
esetleg szükség lesz, azt a gyám­
pénztári szegénygyermekek segé­
lyezési alapjából fizetik ki.

Kiadták a versenytárgyalási ered­
mény szerint a polgári leányiskola 
tornatermének egyes munkálatait 
és ennek megfelelőleg az asztalos- 
munkákat Veress Lajos és társa bé­
kési, a lakatosmunkákat Gaál La­
jos szegedi, a mázolómunkákat Baji 
István és társa és az üvegesmunká­
kat Bodorik János békési ajánlatte­
vőknek adták vállalatba.

1500 ezer pengő 
a bor értékesítés céljaira

A kormány a költségvetésben 
500 ezer pengőt irányzott elő a 
borközraktárak és a bor értékesí­
tési céljaira. Ez módot ad a ter­
melőknek, hogy áruikat beraktá­
rozhassák és kölcsön felvételével 
lehetővé lesz, hogy megvárják az 
értékesítés kedvező lehetőségeit.

Repülőgépei gyártanak 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron

Uj tipusu repülőgépet fognak 
készíteni a közönség szemeláttára 
a Budapesti Nemzetközi Vásáron. 
A gép a kiállítás utolsó napjára 
elkészül és május 12-én már star* 
tol is.

A vásár kiállítási anyagának ér­
téke hozzzávetőleges becslés sze­
rint 50 millió pengő = 2 millió an­
gol font = 42 millió svájci frank =— 
10 millió dollár. A tűzveszélyes 
anyagok biztosítási összege egye­
dül meghaladja a 20 millió pengőt.

Bútorüzletei
nyitottam Szent István-tér 
20 szám alatt, ahol raktáron 
tartok, olcsó áron adva min­
denféle kisipari elsőrendű hu- 
tortermékeket, melyre tisztelet­
tel felhívom a vásárolni szán­
dékozók becses figyelmét.

Bebreczeni István
asztalosmester.

Vészhír miatt,
a hatóságok félrevezetéséért 
feljelentették Révész Endrét,

akii „elgázolt“ az auté
Megírtuk lapunk vasárnapi szá­

mában, hogy Révész Imre 22 éves 
békéscsabai születésű, budapesti la­
kost beszállították a békéscsabai 
kórházba. Révész azt mondta, hogy 
kerékpáron haladt az országúton 
Szarvas felé, amikor egy autó el­
gázolta. ; &! j|

A csendőrségi nyomozás során 
kiderült, hogy Révész félrevezette 
a hatóságokat, csak azért, hogy 
a mentőautó behozza Békéscsabára.

A békéscsabai csendőrőrs most 
vészhír miatt, a hatóságok félre­
vezetéséért feljelentést telt Révész 
Imre ellen a rendőrségen.

Meghiúsult a lengycl-cseh 
légiegyezmény terve
Prága, április 28. A lengyel­

csehszlovák légiegyezményre irá­
nyuló kísérletezés meghiúsult, a 
bizottság tagjai között olyae át­
hidalhatatlan ellentétek merültek 
fel, hogy a tárgyalásokat félbe 
kellett szakítani. A lengyel bi­
zottság Prágából elutazott Varsóba.
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MEG A

Budapesti 
Nemzetközi Vásár
50°|o-OS

utazási kedvezmény
a felutazásra május 10-ig, 
a visszautazásra május 18-ig 
érvényes.

Vásárigazolvány és felvilágosítás kapható
az Ipartestületben és dr Gyön­
gyösi Jánosnál (Kér.Csarn.titkáránál).

IFJÚSÁGI FRONT

Mit akarunk a Turul-nappal ?“
Azt méltózlatoll kedves Uram 

kérdezni tőlem tegnap, hogy mit 
a akarunk már megint a Turul- 
nappal, minek mozgolódunk any- 
nyil? Ugye ez volt a visszautasító 
hangon, szabatosan feltett kérdés? 
Kngedje meg, hogy most válaszol­
jak rá. Néhány szóval megfelel­
hetek rá.

Meg akarjuk mulatni kifelé a vi­
lágnak és befelé sajátmagunknak, 
hogy vagyunk még. akik lángoló 
hitlel és töretlen akarattal küzdünk 
a keresztény magyar eszmékért.

Meg akarjuk számlálni, hogy há­
nyán vannak ill, Békéscsabán, akik 
mellénk állanak ebben a küzdelem­
ben! Akikre számíthatunk akkor, 
ha az egyetemes magyarság érde­
keiről és főleg a keresztény ma­
gyarság sorsáról van szó.

Össze akarjuk gyűjteni öregurain- 
kat, domiHúszainkat, akik szintén 
voltak egyszer fiatalok, diákok, 
hogy az ő mellénkállásukbói meg­
bizonyosodjunk, hogy nem va­
gyunk teljesen egyedül, magunkra 
hagyatva.

Ott szerétnők látni az egész bé­
késcsabai keresztény magyarságot, 
nőket és férfiakat, liQgy egymás 
szívé-melegétől, keze-szorításától Ili­
iét és erőt merítsünk!

Nyugodtan és bátran eljöhet ön 
is és eljöhet oda mindenki. Bán- 
tódása ott nem esik senkinek sem.

Mert végezetül oda szerein ők csa­
logatni a kétkedőket, a mindenre 
kezeilegyintőkét, hogy fürösszék 
meg sivár lelkűket a magyar hit­
vallás apostoli szavaiban, acélosod- 
jon meg telkük a küzdelem szüksé­
gének a hűében. Hogy álljanak oda 
mind,mind mellénk, a sorainkba. 
Hogy végre lássa meg mindenki, 
hogy igenis kell mozgolódni, nem 
ennyit, sokkal, de sokkal többet és 
eredményesebben. Mert kell. hogy 
ez a mozgolódás« ellenáramlata 
es ellenhulláma tegyen annak az 
idegen, mindent elnyelni akaró 
özönlő nek, melyet mindenki lát­
hat. aki nem él struc módjára.

Lássa be kedves XJram, Ön is, 
hogyha ön tényleg keresztény és 
magyar, akkor igazat ad nekem, 
hogy szükség van a Turul-napokra 
es olt kelt lennünk mindnvájútik­
nak ! ~ ' A.

Németh és Gyebrevszky
férfi- és nőiszabók

Andrássy-át 7. (Koczlszky-palota) Telefon 78.
Nagy választék hazai- és külföldi 

szövetkülönlegességekben!
A .Bizalom" Hiteliroda kebelében. ___

fl jó út a kultúra tükre
Fontos határozatokat hozott a debreceni kongresszus

Szombaton útügyi kongresszus 
volt Debrecenben, ahol a Tiszántúl 
vármegyéinek főispánjai, alispán­
jai és polgármesterei is megjelen­
tek, vagy képviseltették magukat.

A Tiszántúl útügyi problémáit 
Rakovszky Iván, a Magyar Touring 
Club díszelnöke fejtette ki, aki han­
goztatta, hogy a magyar útkérdés 
kihatásaiban gazdasági, honvédelmi 
és szociális probléma. Állaim jogi vo­
natkozásaiban viszont törvényho­
zási és közigazgatási feladat.

A jó útnak nemcsak a turista­
forgalmat kell szolgálnia, hanem a 
mezőgazdaságot, ipart és kereske­
delmei, tehát a gazdasági életei a 
maga összes vonatkozásaiban. De 
egyben szociális probléma is az út.

Kifejtette ezután, hogy az úthá­
lózat fejlődésének három főprob­
lémája van: a régi útak átalakítása, 
új útak építése és a meglévők kar­
bantartása s részletesen fejtegette 
ezután ezeket a problémákat. Han­
goztatta, hogy a kormány a meg­
lévő úIáink modernné tétele terén

az utóbbi évek során sok helyeset 
és maradandót alkotott. Ismertette 
a múlt hibáit.

— Takarékoskodtunk az utaink 
karbantartása terén — folytatta —, 
ez a takarékosság azonban vég­
eredményben pénzpocsékoláshoz 
vezetett, mert a leromlott útak 
helyrehozatala sokkal több pénzt 
emészt fel, mint amennyibe ezen 
ú Laknak az évről-évre történő kar­
bantartása került volna.

Hangoztatta, hogy a jó út a kul­
túra tükre s a jó útak lehetővé te­
szik a vidék, közelebbről a tanya­
világ és falvak belek a p csoló dásá t 
az ország kulturális életébe.

Több értékes felszólalás után az 
útügyi kongresszus felkérte a Ma­
gyar Touring Clubot, hogy tegye 
az útügyi kongresszust továbbra is 
állandó tanulmánya tárgyává és a 
legközelebbi nagygyűlés elé konkrét 
javaslatokat terjesszen a tiszántúli 
útügyi problémák megoldására vo­
natkozólag. . ;k.

Nem szabad dohányozni
csak NIKOPÁLL szipkában NIKOPÁLL betéttel Qv/a " <?SW/

Magyar püspök nyitja meg 
az egyetemes tüskéiéi ülésezést 

Németországban
A hatodik egyetemes főiskolai 

ülésezésen (Ökumenische Hocli- 
schultagúiig), amelyet a Lutheraka- 
démia rendez július 4—-17-ig a thü- 
ringiai Sondershausenban, 13 or­
szág vesz részt. Neves német tu­
dósokon kívül előadást tartanak 
Észtország, Lettország, Finnország, 
Svédország, Norvégia, Dánia, Hol­
landia, Franciaország, Magyaror­
szág, az Egyesült Államok, Görög­
ország és Románia képviselői is. 
A megnyitó istentiszteletet július 
4-én dr Raffay Sándor budapesti 
evangélikus püspök tartja.

A Kurta jogerőre emelte 
Deme László félévi fogház- 

büntetését
A szombathelyi királyi ügyészség 

az elmúlt év őszén a magyar nem­
zet megbecsülése ellen irányuló vét­
ség címén vádiratot adűlt ki Deme 
László nyugalmazott százados el­
len. Deme — a vád szerint — a 
Szombathelyen évenként tízszer 
megjelenő »Legitim Királyság« cí­
mű folyóiratban két cikket írt, 
melyek egyikének a címe ez volt: 
»A forradalmak és a forradalmi hő­
sök kultusza«. Az inkriminált cik­
kekben a nyugalmazott százados 
főleg az 1948-as magyar szabadság- 
harccal és annak nemzeti hősei­
vel sértő módon foglalkozott. A 
szombathelyi törvényszék Deme 
Lászlót bűnösnek mondta ki

Trafikban kérje

a magyar állam megbecsülése 
í Len irányuló vétségben és 
ezért hathőnapi fogházra fit éllé.
A győri tábla ezt az ítéletet hely­

benhagyta és most
a Kúria

Kvassay-tanácsa a semmis égi pana­
szok elutasításával

jogerőre emelte.
A kúriai ítélet kiemelte, hogy a 

vádlott megtámadta a magyar nem­
zet köztudalát kifejező történelmi 
felfogást,, amely Kossuth Lajos és 
a márciusi ifjak emlékét törvény­
ben is megörökítette. Ezzel a vád- 

j foil tulajdonképpen a magyar lioni­
ze Lei támadta meg.

MOZI
; I I

» , i I
A veszedelmes életkor:
a negyvenéves asszony

A veszedelmes életkorról készült 
nagyon aktuális film. A 40 éves, 
virágzó asszony problémája már 
számtalanszor megihlette a regény, 
színmű és drimaírókat s a téma 
most nagy merészséggel csapott át 
a film területére is. E veszedelmes 
életkor és a serdülőkor összecsapá­
sát láthatjuk Reinhold Schünzel 
mesteri filmjében, »A negyvenéves 
asszony «-ban. Lit Dago ver a vésze­
déi meskorú hölgy, aki összeütkö­
zésbe kerül leányával egy férfiért 
vívott harcában. A film kél új 
sztárt, Geraldine Kát lot és Sabina 
Feierst fedezi fel. E kél fiatal szí­
nésznő nevét rövidesen 
untjuk.

megta-

R villamosmű háztartási bemutatóterme 
ezentúl minden héten

szerdán J. u. 3-6-ig van nyitva
Tekintse mega Villamosmű háztartási bemutatótermét 

Széchenyi-u. 2. @ Belépés díjtalan

A jó fogpép

I Maposaii tisztit 
I "Megóvja a fog

zománcát

ABC D E fG, ,,
Romániában megkezdődött a kö­

telező munkaszolgálat. Száz-
ötvenezer fiatalembert hívtak be.

*

Koldusszegényen halt meg John 
Cuffint, akinek szerencséjéről 

két évvel ezelőtt egész Anglia be­
szélt. Cuffint sorsjátékkal egybe­
kötött lóversenyen harmincezer 
font sterlinget nyert. A szerencse 
azonban nem volt hasznára. Köny- 
nyelmüen költekezett, nem tudott 
mit kezdeni a pénzzel s hamaro­
san arra eszmélt, hogy egy fillére
sincs. Kölcsönpénzen temették el.

*

Eltűnt Boock angol repülő, aki 
rekordot akart javítani Anglia 

és Foktőid között. A repülő hét­
főn indult el Karthumból Szudán 
felé és délután 4 órára Kiszumba 
várták. Mostanáig azonban sem­
mit sem tudnak róla.

*

Már munkába is fogták a lip- 
sei gázt Az első gázkuttól 

ugyanis csőveken vezették át a 
6UÓ méterrel távolabb eső uj kút­
hoz a gázt és annak segítségével 
fütik a nagy kazánokat és hajtják
az uj toronyfúró szerkezetét.

*

Stelescu gyilkosai fölött ítélkezett 
a bukaresti hadbíróság. Steles- 

cut, mint ismeretes, a vasgárda 
tagjai valósággal szítává lőtték 
annakidején, mert szerintük áruló 
volt. Nyolc vádlottat életfogytig­
lani kényszermunkára, kettőt tiz- 
esztendei kényszermunkára Ítéltek. 
Az elítéltek nyugodtan fogadták 
az ítéletet.

*

Takách Tolvay József ny. altá­
bornagyot és báró Láng Bol­

dizsár ny. altábornagyot a minisz­
terelnök előterjesztésére a kor­
mányzó titkos tanácsossá nevezte 
ki.

*

Miklós román herceg repülő­
gépen feleségével elhagyta 

Bukarestet s Bécsbe repült. A 
herceg neve a jövőben Branja 
Miklós lesz.

*

Lichtnekert Gergelynél, az egyik 
kecskeméti vendéglős felesé­

gét egy angol hölgy, aki tavaly 
Kecskeméten járt, most meghívta 
Angliába. A kecskeméti uriasszony 
így végignézi VI. György koro­
názási ünnepélyét is.

*

A Stylus filmgyár „Pogány ok“ 
című filmjét elárverezték, mi­

előtt bemutatásra került volna. A 
filmet a Hunnia filmgyár vette 
meg.

Pécs mellett már hónapok óta 
végzik a mélyfúrást. Eddig már 

az 590 méternél tartanak, de me­
legvízre még mindig nem akadtak. 
A szakértői vélemény azt állapí­
totta meg, hogy a melegvizet 500 — 
600 méter mélységben találhatják. 
Pécsnek a fúrás eddig 120 000 
pengőbe került,
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hírek
_ Eltemették Szalay József

ny. rendőrfőkapitányt. Szegedről 
jelentik: Szalay József dr ny. ke­
rületi rendőrfőkapitány holttestét 
kedden délelőtt ravatajozták fel a 
Kultúrpalota előcsarnokában. A 
virágoktól és koszorúktól körül­
vett ravatalhoz valóságos búcsú 
járás indult meg a nap folyamán. 
Előjöttek a rokonok, barátok, is­
merősök és tisztelők, hogy egy- 
egy csöndes imával vegyenek bu 
csút az elhunyttól A temetés 
szerdán délelőtt fél 12 órakor volt 
a Kultúrpalota oszlopcsarnoka bői 
A temetésen Békéscsaba várost 
vitéz Jánossy Gyula polgármester 
képviselte.

— József főherceg bevezette a 
csalátivéőeiini normát. József fő­
herceg birtokain bevezette a nádori 
normái, amely szerint a háromnál 
több gyermekes családok töbo fi­
zetési és nagyobb javadalmat el­
veznek. ,1

— Járá bírói kinevezés. Nicki Já­
nos dr orosházi kir. járásbírósági1 
jegvzől az igazságügy miniszter elő­
tér tesz lésére a kormányzó a szeg­
halmi kir. járásbírósághoz járás- 
bíróvá nevezte ki.

Körösladányba^'S
országos állat- és kirakodóvásárt
május 1° ón ter‘rF met?.

— Lezuhant egy sportrepülőgép 
Széke fehérvár olt. Székesfehérvár- j 
ról jelentik: A repülőtéren, valószí- ] 
nüteg kormányzási hiba követkéz- j 
lében, egy sportrepulőgép Ezu- j 
hant. A gép összetört és pilótája j 
meghalt.

* Biztos hatású moiyíríó szereb 
Mnczák Ádám drogériájában.
í1 Iliiig Erőteljes mozgalom ín 
llf Üld dúlt Gyulán, mely azt 
célozza, hogy a lányoknak ne kell" 
jen más városba járníok gimná 
zíumba. Most kieszközölték azt, 
hogy dr Lindenberger János apos­
toli kormányzó engedélyével a 
lányok járhassanak a gyulai róm, 
kath. fiúgimnáziumba.

— Gyönyörű harisnyák érkeztek, 
okvetlen nézze meg a Körösvidék" 
kisboltjában.

Nem tud aludni...
— Egyetlen éjszaka se tudok 

aludni. Órák hosszat forgolódom 
az egyik oldalamról a másikra.

— Hm! Hát tudja, Peller úr, 
akkor nem is csodálom. Ha én is 
ezt csinálnám, biztos, hogy én se 
tudnék aludni.

Vigasz
Kukuty úr felmászik a zsúfolt 

villamosra. Amint előre furakodik, 
egy úr felordít:

— A kutyafáját magának, telje­
sen letaposta a tyúkszememet!

— Nem baj — vigasztalja Pa 
czák — majd kinő újra.
«♦»»tettt»»»-»»-»at*»»t+«»*«>*+'»*»**»****&

Van még humor
Az egyik vidéki lap egyik elő­

fizetőjének, aki a békéscsabai 
köz kórházban fekszik, így cí­
mezte meg a lappéldányt: »Fé- 
nyesábrázatú csiborpatkoló N. N. 
úrnak, az öreg N. fiának, az X. 
szövetkezet tb. iroadigazgató já­
rtak, vagon-felügyelőnek, az ösz- 
szes fuvarlevelek urának, a Vas­
kályharend lovagjának az összes 
összes csövekkel, a vakbélgyulla­
dás veteránjánakj stlj, stb. Békés­
csaba. Közkórház, Sebészet.«

* Emésztési gyengeség, vérsze­
génység, lesoványodás, sápadtság, 
mirigy betegségek, ekcémák, torun­
kul u sok eseteiben a természetes 
»Ferenc József« keserű víz gyorsan 
szabályozza a belek annyira fon­
tos működését és a vért biztosan 
felfrissíti. Az orvosi tudomány szá­
mos vezéríérfia meggyőződött ar­
ról, hogy a valódi Ferenc József 
víz’ mint alapos és kellemes has­
hajtó mindig kitűnően beválik, mi­
ért is szoptató nőknél elválasztás­
kor kiterjedten alkalmazzák. Az or­
vosok ajánlják.

Clane elasz liiiügf miniszter 
I Albániában

Ciano olasz külügyminiszter kí- 
! séretével reggel repülőgépen uta- 
j zott az albán fővárosba. Ciano gróf 
! bárom napig tartózkodik Tiraná- 
\ ban és Zogu király díszebédet ad 
! tiszteletére.
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’S Stäb-.k SOS

~a B M m

i A-c v/ -js y v-AÍTS. H
• kHjT k^UáríJ^ *■

Pf .
4M

■f/V-'H 8 ®/ÍJ%gc4' 
Ű £■■ |i *///{&§ Ä.a» 3 H iá S/s>'-J t iv-

]> ék é s csabr, 1931 áp rilis2<l.

fertőtlenítőbe vitte. Itt a galíciait 
megmosdatták, kopaszra nyílták, 
teljesen megboroLválták s ruháját 
is féri őttení lelt ék. Csak azután en­
gedték szabadon.

\
A budapesti meterolígiai intézet jelentése: j

Várható időjárás a következő 24 érára : I 
Újabb északi, északkeleti, légáramlás, he- ! 
lyénként, főleg nyugaton és délen záporeső, 
esetleg zivatar, a nappali felmelegedés kissé 
csökken, éjjel főleg keleten talajmenti fagy.
«♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦**»**>*******w<***^*

fl kútba ugrott
egy békési asszony

Püski Mihályné szül. Fábián 
Zsófia 48 éves békési földmives- 
asszony az udvaron lévő kúlba 
öngyilkossági szándékkal beieug- 
rott. Az öngyilkosságot csak 4 
óra múlva vették észre, amikor 
az asszony már régen halott volt. 
Tettének oka ismeretlen.

Icig Náthául (vagy más neve? 
Nem lényeges ez most, kérem.)
Szó, am i szó, nyakon csípték 
a Ghellónak közepében.

Hogy tévedés ne eshessek, 
feltétlen cl kell mondani, 
nem akart ő a szegények 
között pengőt szétosztani.

Nem is támadt körülötte 
népcsődület, zajos lárma, 
azt is tudjuk már felőle, 
hogy nem mászott eperfára.

Ami történt, az csak annyi, 
hogy a rendnek éber őre 
meglátta, hogy »kultúrától« 
feketéllik ősi bőre.

Azért senki hívő lélek 
ne rémüljön meg e szóra,
Icig Náthául, vagy hogy hívják, 
nem húzták fel a bitóra.

Mindössze azt tették vele, 
hogy bevitték a kórházba, 
ahol kissé megmosdatták, 
hogy lejöjjön »kultúrája«.

NeVe-Tek

Kedden délben a Luther-utcában 
szolgálatot teljesítő rendőr egy _ 
liciai fiatalembert talált, aki any 
nyira nem feleli meg az egészség- 
ügyi követelményeknek (mondjuk! 
ki kereken: piszkos volt), hogy a 
rendőr őrszem a szegényházban le\ ő

KullurdéleláB 

a Katolikus Kulfiitháiisan
Az A. C. kulturális és sajtóügyi 

szakosztálya május hó 6-án, áldó 
zócsütörtökön délután 4 órai kez­
dettel a Katolikus Kulturházban 
kulturdélutánt rendez. A kultur- 
délután előadója P. Kertai jezsuita 
atya, aki a katolikus sajtó fontos­
ságáról tart előadást.

A rádió wCÜüruik! mítenra:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 

7.20: Étrend. 10:Hírek. 10 20 és 
10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 
12.05: Rendőr-fúvószenekar. 1.50: A 
rádió szalonzenekara. 1.15: A ma- 
o-var gyomor.« Szerb Zsigmond dr 
előadása. 5: Háztartási időszerű ta­
náé adó. 5.30: Az Újpesti Dalkör 
énekel. 6.10: »Bruegel.« Farkas
Zoltán előadása. 6.40: Farkas Béla 
és cigányzenekara. /. 10: »Ne lessek 
viccelni.« Molv fám ás csevegése.
8.10: Réthy Ete z tér és Imre Vincze
dr éilékéinek . 8.45: Hírek. 9.05: Az
Operabáz tagj álból alakult zenekar.
10.10 : »A felség csókja.« Zenés
bans iálék 3 részi) en. (Viaszlemez­
te!vé tel.) — Budapest II.: 5: »A
kisbe)!vöó felfedő;te se.« Dr Kulin
Gv őr'gv cl őülFisa. 5.20: Tár.eteme-
zek. /* ~ l\ . 16.üd: Aiigol n v e i v o k l a 1 á s. 8:

g^- Soorteredmények. 8.10: Versek

MÁVAUT AUTÖBUSZMEKETEENB
Érvényes 1937 március 21-től 1937 május 2Í-D.

g25
855

Békésesaba—Gyula
1245 ind. Békéscsaba „Csaba3-szálló érk. IO“5 13lJ 
IS1“1 érk. Gyula városháza lsei. íöOÜ 1240

Menetjegy: P i íO — Menettértijegy: P 1*90

* Békéscsaba—Szarvas _ *
1323 ind. Békéscsaba BCsaba”-szálló érk. 8^°
1414 érk. Kondoros md. 7 _
I455 ^xk. Szarvas ind. 64°

* Csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy. . , Kondorosra P 2‘20, Szarvasra r
Menettértijegy = * P 3‘80 « *

Békéssxentandsás—Kunszentmátton—(Tíszakíist)—Lakytelek

— — i254 1 312 ló55 —
— 515 1315 1335 í718
435 540 1340 1400 1740 _

1 60S* 1 1430 — —
550 _ 1455 — — —

7 24 832 1 603 --------
707 81U 1541 — 2130 
64o 745 1510 1630 2105 
61° 1 1435* 1 —
— 615 — 1510 —

ind. Eékésszentandrás érk. 
ind. Öcsöd érk.
ind Kunszentmárton ind. 
érk. Tiszakürt ind, 
érk. Lakytelek p. u, ina,

- Csak hétköznap közlekedik.
Menetjegy Öcsödre? - 80, Kszmártonba P V60, Tiszakürtre P2 90, Lakytelekr® P 3 40

Békéscsaba—M«:8beré»y—ate eg balosat—Ffesesgyarmat- 
Beseíiyéísjialis—Bebsreces 

Békéscsaba „Csaba“-szálló érk,
Békés

Mezöb erény 
Szeghalom 

Füzesgyarmat 
Berettyóújfalu p. u.

Debrecen Arany fcika-sz.
p.

600

6:e
684
729

1320 
1336 
13í5 
1444
Í5U5 

g50 —

1010
Berettyóújfalu
Menetjegy . .
Men Átér tijegy , 
Megette £7 . . 
Meneitértijegy .

ind.
érk.
érk.
érk.
érk.
érk.
érk.

ind.
ind.
ind.
ind.
ind.
ind.

8 is 
75s 
740
647
625

1706
!649
1631
1530

I405
- 1246

u. ée Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbuszai közlekednek.
. Békésre P V-, Mexőberénybe P 150 Szeghalomra P 3*20

____ „ P 2-50 „ P 5-50
Fflziegyarmetra P 3'80,B.-ujfalura P 6'50 Debrecenbe P 7*50

p ío*—P 6-70 P13'

j245

13*°
13“I486

545
61*

Békéscsaba—Gyufa—Kétegytósa—Elek
— ind. Békéscsaba „Csaba” szálló érk. 103
— ind. Gyula városháza érk. 7
— érk. Kétegybáza p. u. |»d- J
— érk. Elek md. 640 -

Mezőtúr—Tezkeve- -Kisújszállás!
905 1766 jnd. Mezőtúr piactér érk. 746 Í703
995 178« Turkeve Ind. 716 1625

101* — érk. Kisújszállás ind. 640 15E5
Folvllátfesitások a MÁVAUT Kirendeltségnél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2.

Telefon: 2—33.

Van még humor a vidéken.

A kiadásért felelős Miyeod Dezső.

TözscU*
Valuta: D -Pár 337 85—34V85
Üakona&rak: 77 kg ív búza 19 45- 

19 80, 30 kg tv. búza 20-15—2045. tergefí 
11 35—í 1 45, rozs 20*20- 20 35. taksin-ény- 
..ma 1550— 6 C0 sörátpa 1900—20 QÜ 
teípE 10 75-10 90, z&b 16-85-17 C0 pengő.

Ferencvárost ssrtásvásá« Áfa«:
kőuayfi 94—100, közép liO 112. nehes 
117—119
Békéscsabai terményárak : 1937. ápr. 28. 
80 kg, piros (uj) búza 18 80—19*20, ta- 
fearmánv^pa (ui) 13-20-13-50 P. zab (uj) 
14 00—*4 20, szemes engen (ó) r.
(uj) 9-30-9 50, cs teng:ri — — - "
l'Oips. 10 00-10-50, fehérbab 18CÚ-20 00, 
köles 12*00— 13 00, tökmag 30-00. repce -, 
LF— Suvernamag 80C0—i 00*00, retiszéna 
3 00—3 50, iucern^széiia 5 00—5 50, szál- 
ma 10 —1-49, takarmányszalmí 2.40—2 80.

A békéscsabai pieci állatárak: 9^7. 
áor, 28 — P- r{u kg-ként 70-80 f, marha
vágásra 50-58 f, hizrtlseries 85-96 t. 
8 iványseitís 1 .íves párja 90- 00 P, 
soványsertés 1/s éve parR 4 $ 50 0U r,
Bovánv sertés kg-ként 85—90 fiuer, 
választási malac parja 30 00- 35.00 bizoitjiba 
i 30—140 f, hízni? ruca 130-135 f. csirke 
sütni 160 ?, csirke rántani 170 f, ivük
100 f, pulyka - - fül, gyöngytyuk 
ICO—110 f, tolás darabja 3Va—4 tillér, Ki­
lója 85 finér,
*4-++<>»**v** ♦♦♦»»♦ ♦ ♦ ♦ »»♦ ♦ ♦

------- fciiW8

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 50 
fillér, ve sár- és ünnepnap 7 U 
Vasiog bGfüvei szedett sző duplán 
számit. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a 
hirdetés árát a szöveg beküldésével egy­
idejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hir­
detések ára postabélyegben is beküldhető.

Nyáry Gézásé szalonjában ügyeskezű se­
gédlányt azonnal alkelmsz. Teleki-u. 5........

Istállótrágya ingyen kapható tzonnali el- 
hordásra. II., Beliczey-w. 13.^_____  ____
Kesebb javításokra házi varrónőt keresek. 
II., Felsőkörös-sor 5. ................
Túrára, esküvőre, minden alkalomra béT- 
aoíó Szererényinél. Prónay-u. 9. Telefon­
szám 121. ...... ............... ................
Perfekt 9uaUCCSUÖ kerestetik pusz­
tára. Gyulai ót 12. ..... ......................-
Kétszobás lak da kit dó. Érdeklődni lehet 
Luther-«. 13. ........................-
Herefőid kaszálásra kiadó, pelyvástörek el­

adó. Thurzé-u- 22._______________

Kiadta is nrwnftatft • K&rösridÄ ri


